

1957年10月1日创刊

顺德一批“省级工业设计中心”获正式颁奖

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，早前入选广东省第三批省级工业设计中心正式获颁奖，其中入选的七家顺德企业收到来自广东省工业和信息化厅的“广东省工业设计中心”的匾额。据了解，广东省第三批省级工业设计中心确定了106家单位为广东省级工业设计中心，同批入选的顺德企业共有7家，充分体现了顺德工业设计的实力。根据《顺德区工业设计产业发展专项资金管理办法》，顺德区将对获得省级工业设计中心单位奖励100万元。

据了解，省级工业设计中心是由广东省工业和信息化厅认定，每两年评审一次，是工业设计服务水平、特色鲜明、管理规范、业绩突出、示范带动作用明显的企业工业设计中心、工业设计企业或工业设计基地。在广东省第三批省级工业设计中心评选中，顺德的广东美的制冷设备有限公司、小熊电器股份有限公司、广东艾诗凯奇智能科技有限公司、佛山市顺德区悍高五金制品有限公司入选企业工业设计中心类别；佛山市顺德区宏翼工业设计有限公司、广东永爱养老产业有限公司、广东顺德潜龙工业设计有限公司入选工业设计企业类别。

值得关注的是，第三批省级工业设计中心中工业设计企业类别全省仅评出6个，其中顺德独占三家，展现了顺德工业设计产业的发展水平。顺德作为国内工业设计企业集聚度最高的地区之一，聚集了一大批实力雄厚的工业设计企业。

佛山新闻

2021年1月 19 星期二

庚子年十二月初七

A13

佛山旧村改造再获新进展 狮山联星整村改造 确定市场主体

羊城晚报讯 记者张韬远报道：1月17日，佛山市南海区狮山联星12个村居组织，4271名年满18岁的股东，票选市场改造主体，对联星进行旧村居改造。据了解，截至投票结束，共有4133人（应参加表决人数4271人）到场投票表决，表决同意3454人，表决通过率达80.87%。经过投票，万科正式被确定为联星整村改造市场主体。佛山南海狮山联星旧村居改造项目占地逾117.51公顷，是南海区十大重点更新项目，同时也是佛山市首个范围达1500亩以上的旧村改造项目。据了解，万科拟投资180亿元，将项目打造成综合社区。

整村改造项目规模超117公顷

据了解，联星整村改造项目占地逾117.51公顷，涉及12个村，户籍人口约6000人，现状为宅基地、商铺、厂房、学校等使用。是南海区十大重点更新项目，同时也是佛山市首个范围达100公顷以上的旧村改造项目。

据万科相关负责人介绍，项目拟打造成为集咏春、花灯、孝德、宗祠等多种文化元素的综合性社区，并配套部分住宅建筑，总建面约254万平方米，拟投资额180亿元。建成后，与周边已建成多个商住小区及其他成熟配套形成一个大型生活社区，提升市民居住质量。

根据南海区旧村改造流程，万科通过本次市场改造主体的表决后，将进入编制项目实施方案、拆迁补偿安置方案阶段。

广东徐工建机智能制造基地项目在南海丹灶奠基

项目计划用地17.7公顷 计划总投资20亿元

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员张柏林摄影报道：1月16日，广东徐工建机智能制造基地项目奠基仪式在南海丹灶举行。记者了解到，该项目计划总投资20亿元，计划用地约17.7公顷，建成后可实现年销售收入25亿元，年利税超2.5亿元。

据悉，今天奠基的广东徐工建机智能制造基地项目，位于佛山市南海区丹灶镇，计划总投资约20亿元，计划用地约17.7公顷，将建设联合厂房、调试发运场地、办公以及后勤等配套设施。项目建成达产后，可年产塔式起重机、施工升降机5000台以上，实现年销售收入25亿元，年利税超2.5亿元。

据介绍，本次落户佛山的广东徐工建机智能制造基地，主要从事建筑起重机械塔式起重机、施工升降机产品研发、制造和销售。项目将实施标准节、支座、起重臂等智能产能生产线16条，应用智能机器人80余台套，主要工序智能化覆盖率85%以上。

此外，广东徐工建机智能制造基地的落户还将推进佛山市相关产业的快速发展。建筑工程用机械制造上游产业链包括相

据了解，本次投票1月17日从清晨7点一直持续到下午5时，整整10个小时。公证处现场唱票，当天宣布投票结果。截至投票结束，共有4133人（应参加表决人数4271人）到场投票表决，表决同意3454人，表决通过率达80.87%。

拟投资180亿打造综合社区

根据此前狮山镇联星旧村居改造更新单元获批公告显示，该项目范围北至机场路，南至南海区和禅城区行政区界线，西至联星社区与联和社区辖区界线，东至中南批发市场和粤丰汽配市场西侧道路，更新单元用地总面积3252001平方米，更新项目总用地面积1087634平方米。

该旧改项目直接距离千灯湖、祖庙岭南天地均在6公里左右，片区还有在建佛山3号线桂丹路站。

据万科相关负责人介绍，项目拟打造成为集咏春、花灯、孝德、宗祠等多种文化元素的综合性社区，并配套部分住宅建筑，总建面约254万平方米，拟投资额180亿元。建成后，与周边已建成多个商住小区及其他成熟配套形成一个大型生活社区，提升市民居住质量。

根据南海区旧村改造流程，万科通过本次市场改造主体的表决后，将进入编制项目实施方案、拆迁补偿安置方案阶段。

今年春运客运量预计204万人次

佛山市召开2021年全市春运工作会议，预计春运客运量比2019年下降四成

旅客进站做到“三个100%”

会上，佛山市副市长葛承书要求，严格落实疫情防控措施。督促市内“两站一场”等重点场所及运输企业严格落实佩戴口罩、体温检测、防疫健康码核验等工作，旅客进站做到“100%全程佩戴口罩、100%测体温、100%绿码通行——三个100%”。积极响应落实健康码全国互认机制和规则，切实保障群众必要的出行需求。

葛承书指出，今年春运客运出行结构将有明显改变，自驾出行将明显增加，道路保畅任务将

进一步加重，春运保障形势对比往年将更为复杂，因此相关部门除了要全面开展隐患排查治理和提前梳理易拥堵路段、收费站外，还要按职责分工制订相关工作方案和应急预案，确保人民群众生命财产安全得到保障。

春运期间没有往来中高风险的省外线路

根据预测，今年春运客流仍将以轨道交通和公路运输方式为主，全市客运量约204.89万人次（不含地铁和公交），比2019年下降43.3%。春运期间，佛山没有往来中高风险地区的省外线路。

约111.39万人次，比2019年下降55.6%；铁路旅客约87.5万人次，比2019年下降10.4%，民航旅客约6万人次，比2019年下降16.3%。春运期间，佛山市没有往来中高风险地区的省外线路。

总体来看，结合2021年春运疫情防控工作要求，今年春运客运出行结构将有明显改变，自驾出行将明显增加，道路保畅任务将进一步加重，春运保障形势对比往年将更为复杂。上述客流量数据基于早期预测，随着“非必要不出行，尽量留当地过节”的宣传导向和防控政策陆续出台，对客流影响较大，预测数据将会有较大波动，预计仍有进一步下降的空间。

佛山西站安排铁路运力340列

为有效保障春运期间运输能力，铁路、民航、公路等各运输单位已提前做好运力供给调配，春运期间各领域运力较为充足。道路运输方面，全市共可投入客运车辆约2046辆，公交车约6399辆，巡游出租车约3073辆，网约车约10571辆；轨道方面，佛山西站安排铁路运力340列（比2020年增加43列），广佛地铁投入列车49列；航空方面，佛山机场安排民航运力880架次。

此外，全市已安排60辆应急客运运力，为春运应急疏运提供有效保障。

2021年南海区稳就业行动推进会召开

南海力争2021年城镇新增就业人数达2.8万

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员刘虎林报道：已发放稳岗补贴近1.09亿元，力争新增就业人数达2.8万，城镇登记失业率控制在3.5%以内……1月18日，南海区稳就业行动推进会暨2020年南海区人力资源社会保障工作会议在南海迎宾馆举行。会议总结了2020年工作，部署了2021年稳就业行动。

稳岗补贴超亿元 就业政策不断加码

据统计，2020年，南海发放稳岗补贴近1.98万批次近1.09亿元；发放受影响企业失业保险费返还金额约2.05亿元，惠及企业723家；全年减免社保费约53.04亿元，惠及参保企业约12.27万家；全区参加线上线下招聘企业近3000家次，累计提供近1.5万个职位、逾6.6万个岗位，求职者简历近12.2万份（其中应届毕业生简历逾1.6万份），帮助实现就业4.4万人次。

近年来，为应对经济因素对就业的影响，南海稳就业政策不断加码，稳岗、扩容、兜底、防风险系列措施不断推进。南海区人社局局长黄丽意在会上表示，南海区人社局以“南海稳企十五条”“南海复工十条”等暖企政策为抓手，出台实施稳岗、灵活用工、社保减免等一系列暖企扶持政策，多项业务全网流程网办、零跑腿。

同时，围绕“惠民暖企，稳尽保”主线，南海区人社局及时策划开展了“就在南海，人社撑你”2020年稳就业行动，积极探索稳就业、保就业“南海经验”。

“职·等你”公共就业服务提升计划，通过启用区人力资源智惠市场，开展“职·等你”求职招聘40多场，开发公益性岗位，开展微视频征集等；“创·就营”优秀创业项目资助申报活动，通过征集评选全区优秀创业项目，提供资金75万元，并重点扶持优秀创业项目及团队，推动创业带动就业；“技·能升”职业技能提升行动，通过举办“技·能升”职业技能竞赛20多场，开展大城工匠工作室申报评选及优秀高技能人才评选等；“政·当时”稳就业政策进基层巡回宣讲会，通过各镇（街）开展专场宣讲和设摊咨询，并全程线上多平台直播获超50万人次收看，录制课件分发传播；“圆·梦圆”人力资源服务产业园揭牌开园，打造专业化、国际化人力资源配置平台，首批引入12家优秀人力资源

服务机构。

打好就业保卫战 力争今年新增就业人数达2.8万

2021年是“十四五”的开局之年，迈入“十四五”时期，面对持续存在的就业压力，黄丽意表示，要切实做好“稳就业”“保就业”，实现更高质量和更充分就业。

“我们要全面深入落实稳就业、保就业政策，坚持减负、稳岗、挖潜并举，加大对灵活就业、新就业形态支持力度，进一步拓展新的就业空间，统筹推进各类重点群体就业创业。”南海区人社局局长黄丽意表示，2021年将力争南海全区城镇新增就业人数达2.8万人，城镇登记失业率控制在3.5%以内。

当前，南海正“双区驱动、双城联动”战略机遇期，将以构建“两高四新”现代产业体系为方向，努力抢占新一轮产业发展制高点。

要更好的适应新业态，南海区将坚持开放引才、重点育才、全力爱才，深入实施“粤菜师傅”、“广东技工”、“南粤家政”等3项工程，持续实施技能提升计划，不断完善人才政策和管理服务，加速推进技能人才队伍建设。

同时，南海区人社局还将积极完善职业技能培训评价体系，全面强化技能人才激励扶持，助力南海“鲲鹏人才计划”落实。

完善社保体系 力促民生福祉均衡

对于就业重点人群、重点地区、重点行业，南海区将强化保障农民工工资支付工作，推进专职巡查队伍与自主申报平台深度融合，积极构建和谐劳动关系。

此外，黄丽意还指出，2021年，南海区将深入实施全民参保计划，切实加大养老保险力度，按上级规定落实养老保险待遇政策。加快发展企业年金、职业年金等补充养老保险。

同时，深入落实工伤保险省级统筹，加强工伤保险执行标准化建设，健全工伤认定考评机制，做好劳鉴专家考评，优化业务流程，规范档案管理，增强现场服务保障，推动工伤认定和劳动能力鉴定质效提升。还要加强社保卡应用推广，探索南海居民服务“一卡通”。



佛山春运安保提前十天启动

春运期间，佛山公安交警严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等突出交通违法行为

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈敏仪摄影报道：2021年春运从1月28日开始至3月8日结束，共计40天。记者从佛山市公安了解到，佛山市1月18日提前启动春运安保工作，佛山公安交警将以预防重特大道路交通事故为核心，以“保安全保畅通保服务”为主线，坚持安全畅通与疫情防控并重，努力创造良好的道路交通环境。

据了解，过去五年，南海累计引进超10亿元重大项目56个，投资额近1500亿元，实现产业增加值超千亿元。与此同时，南海以建设全国一流营商环境示范区为目标，加快深化工程建设项目建设审批制度改革，通过增加“模拟审批”适用范围，有效加快推进项目落地。

南海区委副书记、区长顾耀辉表示，徐工的加盟不仅推动了南海智能制造业集聚，更是为南海的高质量发展增质提速注入新动力。未来，随着南海营商环境的不断优化，必将为大湾区徐工智能制造产业园后续项目及全国各地优秀项目的进驻带来更便利更优质的服务。

据介绍，本次落户佛山的广东徐工建机智能制造基地，主要从事建筑起重机械塔式起重机、施工升降机产品研发、制造和销售。项目将实施标准节、支座、起重臂等智能产能生产线16条，应用智能机器人80余台套，主要工序智能化覆盖率85%以上。

据介绍，本次落户佛山的广东徐工建机智能制造基地，主要从事建筑起重机械塔式起重机、施工升降机产品研发、制造和销售。项目将实施标准节、支座、起重臂等智能产能生产线16条，应用智能机器人80余台套，主要工序智能化覆盖率85%以上。

对去年排查治理的1237处交通安全安全隐患路段，特别是佛山市道安办挂牌治理的“十大

强化路面管控 开展三大专项行动

依托两个市级春运执勤服务点、6个区级春运执勤服务点、36个“环佛护城河”警务执勤点，以及交警执法站、高速公路收费站等，佛山公安交警严把出城、上高速、过境等“三关”。

春运期间，佛山公安交警将S15沈海高速广州支线雅瑶至横沙路段、G321国道、G324国道、G105国道、G325国道和S363省道，列为市级春运防范较大以上事故的重点管控道路，将加强交通秩序管控，严查重点交通违法行为；全市525个农村交通安全劝导站将全面启动，重点劝导摩托车驾驶人“有牌证、戴头盔、限两人、靠右行”。

春运期间，佛山公安交警严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等突出交通违法行为；会同交通运输部门以客运站周边、旅游集散地、高速公路客运线路等为重点，集中严厉打击客运车辆超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为。重点加强农村

地区、城乡结合部巡查力度，严管严查无牌无证、超员、酒驾、骑乘摩托车不戴头盔等5类严重交通违法行为。

一堵点一方案 打造畅通春运

结合目前疫情防控工作及近3年春运期间辖区交通规律，佛山公安交警将制定春运道路交通安全形势分析研判报告，落实“一堵点一方案、一路段一预案、一区域一对策”等，全面提升交通安保工作的针对性和实效性。

针对高速公路汇合瓶颈路段、桥隧群、服务区、收费站和热门景区等容易拥堵点段、区域，提早启动疏堵保畅预案，及早排堵保畅。

同时，佛山公安将整合警力资源，组建跨警种保畅应急增援队伍，在车流高峰期或出现大面积、长时间、跨区域交通拥堵等重大影响交通事件时，迅速调配增援队伍支援一线交警。

在容易出现拥堵的重点路段，特别是S15沈海高速广州支线横沙至雅瑶路段、G80广昆高速西行金鸡大道路段、G1508广州绕城高速顺德东立交、大岗立交、小塘立交路段，S55二广高速广州支线雅瑶立交往广佛方向路段，S55广台高速仙涌收费站花卉大道出口、富湾大桥至松岗服务区、沧江出口、高村立交段，S47广佛江珠高速北行和顺立交段等11个路段，将驻守巡逻，配齐摩托车、电动车或自行车等便捷交通工具，确保快速到达拥堵现场，并推行轻微事故快处快撤快赔，严防拥堵和次生事故。



手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18928858657

18520686355

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李斯睿/美编 刘苗/校对 黎松青